

记者实探哈市百货超市家居和餐饮消费补贴发放首日——

超市“组合包”抢手 商场“淘金区”人气足

本报讯(记者 陈悦文/摄)“来商场购物是我的习惯,今天来给家人买过冬的衣物。为了抢先用上政府消费补贴,我不不到8点就在门口排队了。活动很实惠,现在商场的防疫管理措施很到位,来购物我很放心。”市民张女士满载而归,她说,3件外套总价3000多元,使用政府消费补贴后减了450元,十分划算。

11月17日是哈市百货超市家居和餐饮企业促消费补贴活动启动首日。记者实地探访主城区部分百货商场及超市,发现客流量、销售额均较平日增加许多,活动明显带动了大家的消费热情。市民遵守防疫有关要求,有序购物,在收银台付款时调出“云闪付”App扫码付款,享受扫码立减的政府消费补贴优惠。其中,百货商场每一单的立减金额在45元至1000元之间,超市每一单立减金额在30元至90元之间。

商场人气挺足 珠宝黄金区排起长队

在接到商场参与市政府促消费补贴活动的通知后,商场内各品牌加大热销商品的备货,确保库存充足。17日10时,记者在松雷商业香坊店“老凤祥”专柜前看到,该销售区域排起了20多人的长队,大家戴好口罩有序排队挑选商品。销售人员表示,17日有很多情侣来购买黄金首饰,在活动的助力下销售成绩喜人。

17日9时,哈市补贴活动如火如荼拉开帷幕,不到20分钟,多种补贴金额就已经被用光。记者9时20分查看发放平台——“云闪付”,百货类消费满10000元(含)以上抵减1000元、5000元(含)—10000元抵减750元、3000元(含)—5000元抵减450元、1000元(含)—3000元抵减150元的消费补贴显示“今日已抢完”。由此可以看出,大额补贴最抢手。

松雷集团对外营运总监苏美丽介绍,松雷为迎接补贴活动,提前部署服务人员为消费者讲解使用规则,同时,将营业时间提

前半小时,8时30分开门,方便顾客提前进店选定心仪商品。“今年松雷商业香坊店重新装修,室内环境提档升级以迎接年底到来的多场优惠活动,并在了一层松雷松雷城销售区引进了DIOR、HR、SK-II、CPB肌肤之钥等30余个国际知名美妆品牌,此次政府补贴活动带动了商场美妆的销量,商场人气很足。”

据松雷商业香坊店统计,顾客17日多使用大额消费补贴,用于购买珠宝黄金,也有一些市民集中购买国际品牌美妆产品与冬装。为了让活动成果更加凸显,商场在运营方面下足功夫。苏美丽说:“除了在商场增加显眼的广告图片外,我们还配合平台推广、微信公众号预热等多渠道有重点地推广政府消费补贴活动与相关商品。另外,感谢哈尔滨市政府、香坊区政府的支持,此次促消费活动势必会提升商场流量,进而帮助增加销售收入,并将提振消费信心。企业将通过让利回馈消费者,尽最大努力释放消费潜力。”

超市打出促消费“组合拳” 满减“组合包”方便市民选购

记者17日中午来到家得乐超市绿海华庭店,店内各类生活用品、生鲜产品等热门货品在货架上摆放得满满当当,当蔬菜、水产货架出现空缺时,工作人员会及时上来补货。店长王军说,为迎接此次活动的到来,超市提前在总计8000多位顾客的各个微信群中广泛推送活动相关内容,遇到一些上了年纪的老人不熟悉活动时,我们建议他们到店咨询工作人员,由工作人员帮忙下载“云闪付”App,以享受付款扫码立减优惠,对此,超市提前几日培训员工,提醒员工要以饱满的



政府消费补贴活动给力,商场珠宝黄金区人气旺。

工作热情和耐心细致的工作态度做好消费者的服务保障。

本次政府消费补贴活动超市类,消费200元(含)—400元抵减30元,消费400元(含)—600元抵减60元,消费600元(含)以上抵减90元。为最大程度释放消费潜力,参与本次活动的哈尔滨超市推出多类型促销活动,打出促消费“组合拳”。

王军介绍,店内所有商品均可享受此次补贴优惠,包括在超市内设有销售专柜的几大食品品牌。记者看到,店内推出了“预包装”蔬菜,提前将豆芽、豆角等顾客常购买的散装果蔬预先打好包装,称重标价,顾客可直接将所需物品带到收银台付款,不仅在防疫方面最大限度减少消费者逗留时间和多人接触商品几率,还帮助顾客减少了等待

时间,方便大家腾出更多时间去挑选其他商品。为进一步方便顾客消费,该超市同时推出200元民生商品“组合包”,记者看到,“组合包”既有两桶豆油加一袋大米的必需物资配置,也有多桶洗衣液加柔顺剂的生活清洁类搭配,“组合包”内各商品单价不涨价、保持活动价,“组合包”让大家在购物时不必费脑筋金额,选定后即可“够格”享受消费满200元立减30元的政府补贴。

家得乐集团总经理张清国表示,接到市商务局的活动中通知后,家得乐立即行动做好补贴发放细则宣传工作,此外,在防疫方面,严格要求每日进店顾客和员工做好“扫码、测温、戴口罩”,为避开人群聚集,超市设立了疫情防控监督员,提醒顾客购物时保持安全距离,维护店内秩序。

全力以赴稳经济 纾困解难促发展

30条街路入选哈市最美园林景观街路

包括中央大街、中山路、三合路等

本报讯(记者 霍亮)记者17日从相关部门获悉,2022年度“最美园林景观街路”和“园林式庭院”评选结果已经揭晓,中央大街、三合路、和平路、哈尔滨大街等30条街路获得最美园林景观街路殊荣。

按照打造“幸福宜居之都”的总体要求,为进一步提高城市园林绿化精细化管理水平,让市民群众充分享受“绿色惠民”福祉,自今年6月中旬起,市城管局组织开展2022年度“最美园林景观街路”。主城区六区每区推选出不少于10条“最美园林景观街路”,由六区园林主管部门打分后,市级园林部门进行实地踏查并现场评分。目前,评选工作全部结束,中央大街、江畔路、哈尔滨大街等30条街路被评选为“最美园林景观街路”。

下一步,市城管局将通过持续开展年度“最美园林景观街路”评选活动,逐步提升哈市园林景观和生态宜居水平。

最美园林景观街路

道里区	中央大街、群力大道、新阳路、景江东路、景江西路、丽江路等。
道外区	江畔路、友谊东路、东直路。
南岗区	哈尔滨大街、复旦路、长江路、黄河路、中兴大道、学府路、哈西大街、和兴路、中山路。
香坊区	三合路、和平路、和兴路、中山路。
平房区	友协大街、大连北路、征仪南路。
松北区	天元街、天翔街、世纪大道、太阳大道、松北大道南段。

“森”呼吸,来哈尔滨“氧”生打卡!

五常市、延寿县入选2022年度“中国天然氧吧”

本报讯(钱玺勇 黄英伟 记者 郝欣 陈悦)11月17日,中国气象局公共气象服务中心关于2022年度“中国天然氧吧”复查结果和评价结果的公示结束,根据评价和复查结果,2022年黑龙江有4个地区入选“中国天然氧吧”,分别是五常市、延寿县、宁安市、大兴安岭加格达奇区。截至目前,黑龙江省“中国天然氧吧”总数上升为21个,跃居全国第四。其中,哈尔滨共有4个。

中国天然氧吧是中国气象局国家气候标志首批品牌之一,是贯彻国家生态文明建设和乡村振兴战略,落实国务院关于建立健全生态产品价值实现机制的一项创新举措。2018年被写入《国务院办公厅关于促进全域旅游发展的指导意见》,2020年被列入第二批全国创建示范活动保留项目目录。我省生态优良,拥有森林面积2140万公顷,居全国第二位;国家级森林公园数量及面积均居全国第一位。全省天然湿地总面积占全国的1/8,国家级自然保护区数量居全国第一。这些都是黑龙江地区申报天然氧吧的先天气势。



发挥资源优势,打造“中国稻乡·生态五常”品牌。本报资料片

目前,我省“中国天然氧吧地区”数量最多的城市是伊春市,其所辖10个市(县)已全部通过“中国天然氧吧”评审。紧随其后的是哈尔滨市,有3个县市、1个风景区入选“中国天然氧吧”。大兴安岭、黑河、牡丹江以两个“中国天然氧吧”的成绩并列第三名。伊春市凭借全域天然氧吧,获评首批3个“中国天然氧吧城市典型示范”。

哈尔滨共有四处“中国天然氧吧”

凤凰山国家森林公园	2020年入选
方正县	2021年入选
五常市	2022年入选
延寿县	2022年入选

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

十五届哈尔滨市委第二轮巡察第二阶段进驻公告

按照市委巡察工作统一部署,市委4个巡察组进驻被巡察单位,分别对哈尔滨市科学技术局党组开展常规巡察,对道外区纪委监委机关和组织部开展提级巡察,对木兰县、通河县、方正县、依兰县的4个乡镇)开展提级巡察,同步对所辖村(社区)开展联动巡察。

本次巡察以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神和省、市党代会精神,认真落实中央和省、市委巡视巡察工作会议精神,围绕新时代党的建设总要求,把“两个维护”作为根本任务,紧扣“三个聚焦”,紧盯被巡察单位职能职责,紧盯全面从严治党阶段性主要矛盾,紧盯领导班子和“关键少数”特别是“一把手”,精准开展政治监督,更好地为建设“六个龙江”扛起责任担当,为打造“七大都市”保驾护航。

巡察期间设立专门值班电话和邮政信

箱,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、中央八项

规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定转被巡察党组织和有关部门处理。

欢迎广大干部群众举报和反映与巡察有关的情况和问题线索。
中共哈尔滨市委巡察工作领导小组办公室
2022年11月17日

第二轮巡察第二阶段进驻一览表

组别	组长	巡察对象	接待电话	电子邮箱	通信地址
第一巡察组	李 威	哈尔滨市科学技术局	15084664873	649309725@qq.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市 A507 号邮政信箱,邮政编码 150028(来信截止日期为 2022 年 12 月 10 日)
第二巡察组	黎志国	哈尔滨市道外区纪委监委机关	0451-58797918 18845112806	fxin_006@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市 A505 号邮政信箱,邮政编码 150020(来信截止日期为 2022 年 12 月 2 日)
第三巡察组	张 超	哈尔滨市道外区委组织部	0451-88959013 18845112921	swxc2022110@163.com	寄信地址:黑龙江哈尔滨市 A506 号邮政信箱,邮政编码:150020(来信截止日期为 2022 年 12 月 10 日)
第四巡察组	樊庆军	哈尔滨市木兰县利东镇	13936118166	swxc2022110@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市木兰县金兰宾馆 310 室,邮政编码 151900(来信截止日期为 2022 年 11 月 25 日)
		哈尔滨市通河县凤山镇	1524671398	2289627343@qq.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市通河县人民政府 522 室巡察办转市委第四巡察组第二小组,邮政编码:150900(来信截止日期为 2022 年 11 月 25 日)
		哈尔滨市方正县宝兴乡	0451-57166577	xwbhhr@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市方正县宝兴乡永兴村蓬来路 73 号,邮政编码 150800(来信截止日期为 2022 年 11 月 25 日)
		哈尔滨市依兰县江湾镇	15714605691	fxdxsccz@163.com	寄信地址:黑龙江省哈尔滨市依兰县五城宾馆 402 室,邮政编码 154800(来信截止日期为 2022 年 11 月 25 日)

我省对“一带一路”沿线国家进出口稳步增长

前10个月进出口总额同比增近四成

本报讯(记者 李木双)17日,记者从由黑龙江省政府新闻办公室主办的“黑龙江省今年1至10月外贸进出口情况及《哈尔滨海关进一步助企纾困降成本11条措施》”新闻发布会上获悉,今年前10个月,我省与“一带一路”沿线国家进出口总值1673.3亿元人民币,比去年同期增长39.1%,高于全国同期平均增速8个百分点,高于全国同期增速29.6个百分点。

据介绍,自2013年共建“一带一路”倡议提出以来,我省与“一带一路”沿线国家贸

易往来日益紧密。今年前10个月,我省与“一带一路”沿线国家进出口贸易主要呈现占我省外贸的比重稳步提升;一般贸易进出口快速增长;国有企业占主导地位;出口以机电产品为主等特点。

前10个月,我省与“一带一路”沿线国家进出口总值占全省外贸总值的79.1%,比重比去年同期提升4.6个百分点。一般贸易进出口1434.1亿元,增长47.8%,占我省“一带一路”沿线国家贸易总值的85.7%。边境小额贸易进出口191.7亿元,增长7.5%,占11.5%。

哈尔滨都市圈环线项目正式进入建设实施阶段

将有效助力全省经济社会加快发展

本报讯(记者 刘希阳)近日,哈尔滨都市圈环线西南环、北环永源至双井段、北环双井至里木店段公路建设项目初步设计获得交通运输部批复,标志着哈尔滨都市圈环线项目已经正式进入建设实施阶段。

哈尔滨都市圈环线高速公路项目(G9901)是《国家公路网规划》(2022年7月)以及《黑龙江省国民经济和社会

根据交通运输部初步设计批复,哈尔滨都市圈环线西南环建设里程90.742公里,概算总投资116.44亿元;哈尔滨都市圈环线北环永源至双井段建设里程40.736公里,概算总投资50.48亿元;哈尔滨都市圈环线北环双井至里木店段建设里程50.199公里,概算总投资68.28亿元。

哈尔滨都市圈环线的实施,是落实全面振兴东北老工业基地国家战略,完善国家和区域高速公路网络,促进哈尔滨都市圈环线城镇组团发展,对于拉动全省经济社会加快发展具有重要意义。

上门走访 助企发展

道外区多部门“组团”为民营企业送服务

本报讯(侯军 记者 杜菲)民营经济是推动经济社会发展高质量发展的重要力量,11月16日,全省民营企业发展大会结束后,道外区立即组织多部门到哈尔滨禧龙国际商贸物流园开展调研服务,面对面听取企业诉求,共商助力企业发展良策。

当天,由道外区政府主要领导带队,相关区领导参加,道外区发改、营商、园区管委会、征地、交警、自然资源和规划等部门组成的工作组与企业负责同志就地块土地整理、优化交通环境等问题共同商

议解决方案和路径,帮助民营企业解决发展中的困难。

“党的二十大报告提出,优化民营企业发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,促进民营经济发展壮大。”道外区委副书记、区长李哈龙说,道外区将深入贯彻落实党中央决策部署和省、市工作要求,持续优化营商环境,构建企业吹哨、部门报到、办不了的事上报的“直通车”机制,真心实意为辖区民营企业服好务,以更实举措、更大力度支持民营企业发展,共同促进辖区经济持续健康发展。

强能力 转作风 促发展

能力作风建设年

开通绿色通道 提供上门服务

市住房维修资金服务中心暖心举措服务特殊群体

本报讯(记者 刘述波)“太感谢你们了,帮我解决了这个大难题!”近日,市住房维修资金服务中心接到了业主徐大娘的感谢电话。市民徐大娘身患心脏病,行走不便,无法亲自去办理交存业务。她向市住房维修资金服务中心工作人员求助后,该中心开通了“绿色通道”,上门帮助她解决了交费问题。

徐大娘所在小区需要使用维修资金,整个单元只剩下她一户未交存维修资金,因此无法启动使用申请流程。老人身边只有一位看护阿姨,没有人能到中心帮助办理维修资金交存业务,老人担心影响整栋楼使用维修资金,就打电话寻求帮助。

市住房维修资金服务中心工作人员了解情况后立即向负责人反馈。负责人认为让本人前来办理业务确实存在困难,“虽然维修资金业务通常以窗口、线上办理为主,但是由于老人确实行动不便,从

人性化角度出发,应该设身处地为老人考虑,决定开通绿色通道为老人上门服务。”市住房维修资金中心工作人员耐心告知其所需准备的材料。

近日,两名工作人员按约定时间来到徐大娘家,在告知有关要求后,快速高效办理了交费手续。市住房维修资金服务中心工作人员耐心、认真、负责的工作态度深深感动了徐大娘。“非常感谢市住房维修资金服务中心,能为我们普通老百姓提供主动上门服务,效率高、服务好,我非常满意。”徐大娘高兴地说。

市住房维修资金服务中心负责人表示,该中心始终将“为业主提供优质服务”为宗旨,加大服务创新,不断完善便民惠民措施,为特殊群体开设绿色通道,服务上门。同时,在思想和意识上提升优质服务理念,不断提高服务质量和水平,把哈尔滨市住房专项维修资金服务中心最美最优秀的一面展示给每一位业主。